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Στη χώρα μας, ο θεσμός του Δημοτικου Αστικού 
Λαχανόκηπου κάνει τα πρώτα του βήματα στα πρώτα 
κιόλας χρόνια της κρίσης με δήμους, όπως αυτοί της 
Αλεξανδρούπολης, του Αμαρουσίου, της Βέροιας, της 
Έδεσσας, της Θέρμης, της Καβάλας, της Καλαμάτας, της 
Κομοτηνής, της Λάρισας, της Λέσβου, της Ρόδου, των 
Σερρών, των Τρικάλων και της Τρίπολης να παραχωρούν 
εκτάσεις γης στους δημότες τους για την παραγωγή 
“αστικής σοδιάς”. Σήμερα υπολογίζεται πως περίπου 150 
δημοτικοί λαχανόκηποι λειτουργούν ανά την Ελλάδα 
δίνοντας ανάσα σε χιλιάδες πολίτες που βρίσκονται κυρίως 
κάτω από τα όρια της φτώχειας. Η έκταση κάθε κήπου 
κυμαίνεται από 40 τ.μ., όπως στον Δημοτικό Λαχανόκηπο 
Αγίου Δημητρίου, έως 70 τ.μ. στον Δήμο Χανίων. 
Δικαιούχοι είναι, μεταξύ άλλων, άποροι, άνεργοι, 
υποαμειβόμενοι, συνταξιούχοι, πολύτεκνοι και 
μονογονεϊκές οικογένειες. 

Συνυπάρχουμε, συνεργαζόμαστε, δημιουργούμε, μοιραζόμαστε. Ιδιαίτερα στην παρούσα  δυσχερή περίοδο, που  η διατροφική επάρκεια, για τα οικονομικώς 
ασθενέστερα  νοικοκυριά, αποτελεί πρώτιστη ανάγκη.
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση, ως ο πιο κοντινός στον πολίτη θεσμός, δείχνει να πρωτοστατεί, διευρύνοντας  όλο και περισσότερο τις πρακτικές αλληλεγγύης, που 
αγκαλιάζουν και στηρίζουν τους οικονομικά αδύναμους πολίτες, δίνοντάς τους  τη δυνατότητα, να αμυνθούν στην  κρίση και να εξασφαλίσουν τα απαραίτητα 
για τις ανάγκες των ίδιων και των οικογενειών τους. Ήδη,  στο πλαίσιο των καλών πρακτικών που ακολουθούνται σε πολλές πόλεις της Ευρώπης και του 
κόσμου, τα πρώτα βήματα για τη δημιουργία δημοτικών λαχανόκηπων ξεκίνησαν, ως αντίδοτο στην κρίση, αλλά και  ως κίνητρο για δημιουργία



ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΑΣΤΙΚΟΣ ΛΑΧΑΝΟΚΗΠΟΣ

Ο Δήμος Ροδίων έχει στην ιδιοκτησία του χώρο 8,24 στρεμμάτων( Κ.Μ. 652 Γαιών Ρόδου) στον λόφο του Αγίου Στεφάνου. Ο χώρος είναι ιδανικός για την 
δημιουργία του Αστικού Λαχανόκηπου.  Βρίσκεται  μέσα στην πόλη και έχει εύκολη πρόσβαση από  συνοικίες. Αναπτύσσεται  σε δυο επίπεδα  που 
περιβάλλονται από φυσικό φυτοφράχτη με δένδρα και θάμνους. Είναι ιδανικός χώρος για βιολογική καλλιέργεια, αφου περιβάλλεται από νησίδες φυσικής 
βλάστησης  που εξασφαλίζουν την παρουσία φυσικών εχθρών των παθογόνων και  βρίσκεται σε περιοχή που δεν εφαρμόζονται φυτοφάρμακα. 
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